

107 學年度「海外學習心得分享」徵文比賽報名表

*所有欄位均為必填

題目	八點的日落
活動地點 (國家/城市)	西安
活動說明 (請擇一，須為本校舉辦或透過本校報名之活動)	<input checked="" type="checkbox"/> 交換留學 姊妹校名稱: 西安交通大學 <input type="checkbox"/> 志工服務 <input type="checkbox"/> 實習 <input type="checkbox"/> 寒暑期課程/活動 <input type="checkbox"/> 其他 _____ 校內單位: 國際暨兩岸事務處 海外學習單位: (沒有可不填) 活動名稱: (沒有可不填)
文章內容	
<p>1. 1,500 字以上, 2,000 字以下</p> <p>2. 請使用新細明體 12 點黑色字型、單行間距, 可設計子標題</p>	
<p style="text-align: center;">八點的日落</p> <p>「三年級」, 在我的大學生活中就像一天當中的午後時光。於深夜的懵懂中探索, 在晨間的明朗中躍動, 之後迎來這段餘韻的美好。在妝點這段時間的媒材上, 我選擇的是來自遙遠西方的黃沙, 以及斑駁的歷史, 拾起隱藏在城牆中的那張機票, 踏上前往西安的旅程。</p> <p>九月一號, 是我與西安的第一次相遇, 媽媽與爸爸拉著我這半年的行李, 踏入這片梧桐林, 座落於唐代興慶宮旁的西安交通大學, 我這半年的家。報到的第一天, 隻身一人走在陌生的校園, 陰雨霏霏, 在這座久旱的城市, 每一次雨水的落下, 代表的是一次季節的更迭, 洗去累積的塵土, 為旅人們的到來獻上最誠摯的祝福。在去上學的過程中, 我可謂是隻迷途羔羊, 每次從宿舍到教室都要經歷一番折騰, 即便在校園內只有東西南北, 但往往都要費上許多力氣才能找到正確的教室, 即便到了要離開前這毛病依舊困擾。在交大的學習, 與同為交換生的其他七人, 我們共享著對於台灣的思念, 並肩著對新環境的挑戰, 也認識了學歷生的另外兩人, 分享著不同領域的知識、不同角度的想法, 討論著教授留下的作業, 夜晚圍繞著交誼廳的桌球桌, 我們坐成一環, 聊著天南地北, 不僅僅是身在異鄉的一種慰藉, 更多的是這得來不易的緣份, 讓不同的十個人坐在這塊拼湊起來的草地, 享受美好的午後, 編寫著我們的這一生一次的青春。</p> <p>緣份總是在最出其不意的時間來到我們的身邊, 來自台灣各地的人們, 在最美好的午後認識彼此。十月一號的七天連假, 規劃了青海的旅行, 那時我們很是陌生, 第一天去蘭州的高鐵上, 遙遠的路途擁擠的車廂卻悄悄拉近我們的心, 那天的無話不談, 就像現在的我們一樣。十月的青海早已是接近零下的溫度, 也因為這樣, 沿途的風光是那麼的難得, 荒原、冰湖、枯葉, 萬物的蕭瑟是在四季如春的台灣所不能體會。伴隨著青海湖的日出, 這是我們八人的第一次旅行。</p> <p>十月十二號, 由交大港澳台舉辦的重慶訪學是我們來這第一次與學校出遊。重慶這座城市, 令人感到目眩神怡, 交錯的道路, 起伏的山城, 兩江在這座都市交融, 第一天的重慶我們造訪了解放碑、洪崖洞等景點, 靛紅的斑斕掀起了江上的餘波, 閃閃發光。九宮格火鍋冒出的熱氣熏著我的眼睛, 讓這段日子變得模糊不清, 但也顯得更加動人。因為這次的旅行, 讓我們遇見了同樣來自台灣的兩位學歷生, 使接下來幾個月的交換生活變得更加精采豐富。</p> <p>西安, 在這觀光名城, 街道上的一橫一豎, 來往的人們彷彿城牆上懸掛的燈籠, 交織成一片熱鬧。西安城中的鐘鼓樓, 位於唐代坊市規劃的中間位置, 棋盤格式街道, 這裡的一切看</p>	

起來是那麼的井然有序。交錯的巷弄使得每一次的轉角都是另一次新的期待，在回民街的閒晃，肉夾饃、羊肉串配上一杯石榴汁，佐以小販的叫賣聲，來自不同國家的遊客在這條街上穿梭，你可以看到洋人小孩吃著東方傳統的甄糕，也可以看到鄉村老嫗嚐著西式新潮的冰品。早晨，登上城牆，遠眺西安城，小籠包的蒸氣冉冉而升，溫暖的香氣對我投以擁抱，晨間的寒冷一掃而空，人們上緊發條，開始各自忙碌的一天。午後，漫步在大雁塔下，路邊的商販兜售著各類仿古商品，百貨內亦販售各式精品服飾，新舊的融合並沒有讓這顯得突兀，更多的是與人群形成的美好風景，使我慢下步調，去啜飲這方景色，咀嚼這在台灣所品嚐不到的美好。夜晚，穿梭在小寨步行區，霓虹招牌此起彼落的閃爍著，年輕男女挽著彼此的手，挑選著贈與對方的心意。長安大學、陝西師範大學等等高校在這形成一個大學生聚落，青春閃耀，在西安的每一天就像隨時穿梭在古代與現在的迴廊，你永遠不知道下一刻會與哪位居士擦身而過。

長安，在這千年古都，房屋上的一磚一瓦，土地上的每一道痕跡都有著它的歷史、它的意義，我試著去探索它們被賦予的時光，秦朝兵馬俑、始皇陵，漢朝長樂宮、未央宮，唐代大明宮華清池，帝王將相、文人墨客，用盡他們的一生去豐富這座城市，他們留下來的不只是歷史書上的璀璨篇章，更多的是在這塊土地所刻畫的，屬於人類的一塊文化瑰寶。

在這陌生的地方，一堂課我瞭解一座城市的歷史，一次旅行我與遠在幾千公裡外的同鄉人相遇。五個月，我在陌生的地方流浪，拓展自己，更多的意義是藉由這段旅程，讓自己跳脫原有的舒適圈，感受所在的這個世界，學習不同的文化，瞭解當地的歷史，使一段旅行不只是旅行，更是陶冶自己的一段機遇。

照 片



照片說明:攝於青海湖



照片說明:青海湖日出



照片說明:攝於洪崖洞



照片說明:大雁塔水舞秀



照片說明:校園一隅



照片說明:梧桐林

1. 須附照片，至多 6 張，請勿提供無版權之照片。
2. 個資保護聲明:為配合個資保護法，申請者所提供之個人資料，僅供本活動作業使用。